Открытый урок  по окружающему миру в 4 кл.
Учитель: Стафеева Елена Евгеньевна
 Целью данного урока является развитие творческого потенциала у каждого ребенка, стремление к самосовершенствованию и самореализации. 1.Ознакомление учащихся с понятием «Дизайн»
Задачи:
1.Познакомить учащихся с понятием «дизайн»
2. Изучить законы дизайна и особенности профессии «дизайнер»
3.Развивать творческую и познавательную активность, воображение.
4.Развитие умения создавать свои собственные дизайнерские проекты
Ход урока:.
    Вы готовы к уроку? Если да, то покажите мне, положите руки на парту, выпрямите спину. А теперь посмотрите друг на друга и улыбнитесь.
Стих:
Слушайте, запоминайте
Ни минуты не теряйте.
Тему нашего  проекта  вы назовёте сами, если расшифруете эту запись, мысленно зачеркнув иностранные буквы

 RIFSДVNVИWDЗZLAJЙLGHY  ( на доске).

-  Какое слово получилось?
( ДИЗАЙН )  
Тема нашего проекта: 

« Дизайн в нашей жизни»

(карточка выставляется на доске)

- Что бы вы хотели узнать о дизайне? 

(Что такое дизайн? 2. Какие бывают дизайны? Виды дизайна.)
- Где мы можем найти информацию о дизайне?

( В справочниках, в словарях, в сети Интернет)
- Найдите,  что такое дизайн в словарях,  в Интернете)


 - Что  обозначает слово «ДИЗАЙН»?

  ( Дети выполняют задание и озвучивают)
Прежде всего что такое « дизайн» ?
Дизайн - от английского «design» - проект, план, рисунок - термин, обозначающий разновидность художественно-проектной деятельности, охватывающей создание предметной среды (машин, вещей, интерьеров) и основанной на принципах сочетания удобства, экономичности и красоты. И так дизайн: план или чертёж, созданный для демонстрации внешнего вида и функционирования или принципа работы объекта до его производства. 
Отгадайте. О ком говорится в этой загадке?

В личном доме, на работе,
На участке и в саду,
Каждый винтик, каждый болтик
Очень хочет жить в заботе,
Создавая красоту.
-Как повесить лучше шторы?
-Где поставить шифоньер?
-Как украсить подоконник?
-Кто подал бы нам пример!

 Если ты построил дом,
Кто бы все расставил в нем? 

Как называют профессию  (дизайнер)

1. Правильно – это делает дизайнер.
Цель его – создать уют
Чтобы было всем комфортно
Жить и радоваться тут.

  Дизайнеры делают нашу жизнь красивее.  ПРЕЗЕНТАЦИЯ
Понятие «дизайн» применимо к любому виду человеческой деятельности. Именно поэтому данная профессия существует в таком разнообразии видов: дизайнер полиграфии (создание макетов, верстка), фитодизайнер (озеленение домов и офисов, создание зимних садов), ландшафтный дизайнер (благоустройство территорий), дизайнер интерьеров (благоустройство квартир и офисов, повышение функциональности и качественного уровня интерьеров), веб-дизайнер (создание сайтов, банеров), дизайнер одежды (воплощение актуальных тенденций моды), фуд-дизайнер (создание красивых изображений блюд для различных меню и кулинарных книг), дизайнер принтов на одежду и т. д. 
.
«Мы – юные дизайнеры». Перед вами  две  дизайн-студии, которые могут выполнить разные проекты. Сегодня мы будем дизайнеры  - интерьеров. Что такое ИНТЕРЬЕР? 
 Интерьер — описание внутреннего убранства помещений, бытовой обстановки, дома в художественном произведении.
(Дизайн интерьеров – проектирование и организация внутреннего пространства помещений, форм, фактуры, мебели, цвета и освещенности, в результате чего возникает особая среда обитания человека, в которой он чувствует себя комфортно.)
Выполнить творческий дизайн - проект интерьера детской комнаты
 У вас на столах есть изображение пустого помещения.
 Подберите отделку стен, пола и потолка из предложенных вариантов. 
Подберите портьеры, определите тип мебели и основные декоративные элементы, которые на ваш взгляд подчеркнут стиль и изысканность интерьера. 
Ваша задача отобрать главное и составить коллаж. С помощью фломастеров и цветных карандашей вы можете дорисовать, достроить картинку. Полагайтесь на свой эстетический вкус, интуицию и прислушивайтесь к мнению коллег. Творческого вам вдохновения! На работу 10 минут. В конце – презентация проекта.
2 Далее: Дети разделены на 2 группы  заранее , каждая группа  выбирает себе вид дизайна, и начинает работать с материалом которую они выбрали. 
Начинается практическая работа.
1 команда:  выполняет коллаж  детской комнаты
2 команда: выполняет коллаж гостиной
3. Звучит музыка. Дети заняты своей практической работой.
6. Представление работ. После выполнения работы один ученик из группы или вся группа представляет разработанный дизайнерский проект . 4 мин.
7. Вывод. Таким образом, мы с вами сегодня познакомились с одним из видов искусства - дизайном, с его многообразием и значением в современном мире.
8. Домашнее задание. На следующем уроке мы будем разрабатывать дизайн школьной формы. 
 

